

## Șeful BCE sustine ca sunt posibile mai multe majorari ale dobânzii, în functie de datele primite

**Banca Centrala Europeana ar putea decide noi majorari ale dobânzii de referinta dupa reuniunea de politica monetara din martie, în functie de datele primite, a afirmat joi presedintele BCE, Christine Lagarde, la postul spaniol de televiziune Antena 3, transmite Reuters.**

Începând din luna iulie a anului trecut, BCE a înasprit drastic politica monetara, majorând dobânzile de referinta de cinci ori, cu un total de trei puncte procentuale, o crestere fara precedent în istoria institutiei. Obiectivul "gardienilor euro" este, în principal, acela de a frâna cererea consumatorilor, pentru a opri cresterile de preturi.

"În acest moment, este posibil sa continuam pe aceasta cale (dupa martie). Raspunsul real, onest este ca va depinde de datele primite", a declarat Lagarde.

Surse care au dorit sa-si pastreze anonimatul au declarat recent pentru Reuters ca membrii Consiliului guvernatorilor BCE au încheiat sedinta din 2 februarie cu sentimentul ca vor fi cel putin doua noi majorari de dobânda, chiar daca exista în continuare divergente cu privire la amploarea lor si la nivelul final al dobânzilor.

Institutia de la Frankfurt a decis sa majoreze dobânda de referinta în zona euro cu 0,5%, pâna la 2,5%, si a anuntat în mod clar ca în martie va adopta o majorare similara, un semnal clar ca intentioneaza sa mentina directia în lupta împotriva inflatiei ridicate.

Sursele au precizat ca decizia a fost una la care s-a ajuns rapid, în conditiile în care doar o mica parte dintre gardienii euro au apreciat ca este mult prea devreme sa se angajeze pentru o majorare de dobânda cu 50 de puncte de baza în luna martie.

În schimb, în ceea ce priveste reuniunea de politica monetara din 4 mai, unii decidenti se asteapta la o posibila majorare finala, cu 25 de puncte de baza, în timp ce altii considera ca ar trebui sa fie majorat costul creditului cu 50 de puncte de baza, ceea ce ar duce dobânda la depozite la 3,5%.

În 16 martie, BCE ar urma sa publice noile informatii privind rata inflatiei în zona euro.

Conform datelor preliminare publicate joi de Eurostat, rata anuala a inflatiei în zona euro a scazut mai putin decât se estima în februarie, iar inflatia de baza a crescut, sporind presiunile asupra Bancii Centrale Europene de a tine sub control o inflatie care este de patru ori mai mare decât tinta sa de 2%.

Rata anuala a inflatiei în cele 20 de tari din zona euro a încetinit la 8,5% în februarie, de la 8,6% luna precedenta. Cifra anuntata de Eurostat este sub estimarile analistilor, care mizau pe un nivel al preturilor de 8,2%.

Este a patra luna consecutiva în care s-a raportat o încetinire a preturilor în zona euro, dupa ce în octombrie se înregistrase un nivel record, de 10,6%.

În cele mai recente prognoze, BCE se asteapta ca rata inflatiei în zona euro sa se situeze la 6,3% în 2023 si la 3,4% în 2024.